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Markt Heroldsberg Anlage 9.4.5

Gründlach Hydraulischer Nachweis - Wasserspiegelberechnung

Bauwerk: RÜ 1 (RÜ 901)

Lastfall: Entlastung bei Modelrregen T = 1 Jahr

Querschnitt: Trapez mit unterschiedlichen Neigungen

gegeben:
Abfluss MW-Entlastung QEnt = 0,56 m³/s
Normalabfluss MQ = 0,15 m³/s
Abfluss im Gewässerabschnitt Q = 0,71 m³/s
Neigung 1           1 : m m1 = 1,28
Neigung 2 m2 = 1,13
mittlere Böschungsneigung m = 1,21
Sohlenbreite b = 4,23 m
Mannig-Strickler-Beiwert kSt = 28 m1/3/s

Sohlengefälle JS = 3,3 ‰  =

gesucht: Sohlschubspannung τ
bei vorgegebenem Abfluß Q = 0,71 m³/s

Berechnung:
Fließtiefe: h = 0,26 m

A  = h x (b + h x (m1 + m2) /2)
 A = 0,258 x (4,23 + 0,258 x (1,28 + 1,13) / 2) = 1,172 m²
lu = b + h x ( WURZEL(1+m1²) + WURZEL(1+m2²)) 5,04 m
 rhy = A/U = 1,17154962 / 5,04 = 0,233 m
v = kSt   *   rhy2/3   *   Js1/2 =

v = 28 * 0,233^2/3 * 0,0033^1/2 = 0,61 m/s
Q =     v   *   A
Q = 0,61 m/s * 1,17154962 m2 = 0,71 m³/s  

τ Sohle = 7,5 N/m²
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